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دیدگاه

هاشم‌نژاد: خط خوردن از تیم ملی، ترور 
شخصیت بود 

من مصدوم نیستم
فهرست ۳۰ نفره تیم ملی برای جام جهانی ۲۰۲۶ در حالی 
منتشر شد که مهم‌ترین خط خورده، مهدی هاشم‌نژاد، 
ستاره درخشان تراکتور بود. بازیکنی که در چهارمین 
فصل حضورش در تبریز عملکردی فراتر از انتظار داشته 
و در اردوهای اخیر تیم ملی نیز حضوری پررنگ داشت اما 
نهایتاً کادر فنی ترجیح داد نام علیرضا جهانبخش، مهدی 
قایدی، مهدی ترابی، امیرحسین محمودی، محمد 
محبی، آریا یوسفی، سامان قدوس و هادی حبیبی‌نژاد 

را برای اردوی آنتالیا انتخاب کند.
هاشم‌نژاد که از این اتفاق به شدت عصبانی و ناراحت 
بود، روزهای ابتدایی را با تلفن خاموش و دور از رسانه‌ها 
در خانه پدری‌اش در رحیم‌آباد انزلی سپری کرد اما اخیراً در 

مصاحبه‌ای پرده از نارضایتی عمیق خود برداشت.
او ابتدا با حفظ احترام به هم‌تیمی‌هایش گفت: »به 
همه بازیکنان تیم ملی خسته نباشید می‌گویم. برایشان 
آرزوی موفقیت دارم و به عنوان یک هوادار، پشت تیم ملی 
خواهم بود. این وظیفه هر ایرانی است.« اما در ادامه، لحن 
او تغییر کرد: »نمی‌توانم نگویم که در این لیست، من ترور 
شخصیت شدم. بازیکنی که دو فصل متوالی از نظر همه 
کارشناسان در لیگ و آسیا بهترین عملکرد را داشته، قطعاً 

خط خوردنش از تیم ملی یک ظلم آشکار است.«
ستاره تراکتور با اشاره به صحبت‌های اخیر سرمربی تیم 
ملی درباره »ظلم« افزود: »این ظلمی است که هیچ کاری 
برای رفع آن از دست من برنمی‌آید. اما یاد گرفتم برای 
تصمیم دیگران سرافکنده نشوم. مطمئن باشید عملکردم 

از قبل بهتر خواهد شد.«
هاشم‌نژاد در پاسخ به شایعه مصدومیت تأکید کرد: »من 
مصدوم نیستم. مصدومیت مختصری در بازی درون‌تیمی 
دوم پیش آمد اما دیدید که بعدش در بازی سوم هم حضور 
پیدا کردم. پس خط خوردن من به خاطر مصدومیت 

نبوده، تصمیمی بوده که گرفته شده است.«
او با گلایه از نبود شفافیت گفت: »بعد از مصدومیت علی 
قلی‌زاده، با توجه به عملکرد وینگرها، هیچ کس تردید 
نداشت که من فیکس خواهم بود، اما حتی دعوت هم 
نشدم. این فنی نیست. اگر فکر می‌کنند با نبودنم می‌توانم 
به تیم ملی کمک کنم، اشکالی ندارد، اما حداقل باید به من 
و مردم توضیح می‌دادند.«  هاشم‌نژاد در پایان ضمن تشکر 
از هواداران تراکتور و حتی طرفداران پرسپولیس و استقلال 
که برایش پیام دلگرم‌کننده فرستادند، گفت: »من مهدی 
هاشم‌نژاد، سرباز ایران هستم و فقط تلاش کردن را بلدم.«

به بهانه مصاحبه هاشم‌نژاد علیه سرمربی تیم ملی

گلایه بحق یا احساسی زودهنگام؟
مهدی هاشم‌نژاد، ستاره تراکتور، پس از خط خوردن 
از فهرست نهایی تیم ملی، سکوت خود را شکست و 
مصاحبه‌ای پر از احساس و گلایه انجام داد. او از »ترور 
شخصیت« و »ظلم آشکار« گفت و تأکید کرد که مصدوم 
نبوده و عملکردش در دو فصل اخیر بی‌نظیر بوده. اما آیا 
تمام ادعاهای او منطقی و مبتنی بر واقعیت‌های فنی است؟

نکته اول: »ترور شخصیت« تعبیری اغراق‌آمیز
هاشم‌نژاد می‌گوید خط خوردنش برابر با ترور شخصیت 
اوست. ترور شخصیت یعنی تخریب عمدی حیثیت 
یک فرد در افکار عمومی اما انتخاب‌های فنی یک مربی، 
هرچند اشتباه یا غیرمنصفانه، به خودی خود مصداق 
ترور شخصیت نیست. قلعه‌نویی بدون آنکه کوچکترین 
بی‌احترامی به هاشم‌نژاد کند، او را دعوت نکرده است. این 
تصمیم ممکن است اشتباه باشد، اما »ترور شخصیت« بار 
حقوقی و اخلاقی سنگینی دارد که به نظر نمی‌رسد در اینجا 
صدق کند. به کار بردن چنین واژه‌هایی، بی‌آنکه مدرکی از 
قصد مربی برای تخریب ارائه شود، بیشتر به آسیب‌زنی به 

اعتبار خود بازیکن می‌انجامد تا دفاع از حقش.

‌نکته دوم: آمار خوب، اما نه به قیمت 
نادیده گرفتن دیگران

هاشم‌نژاد درست می‌گوید که در دو فصل اخیر در تراکتور 
و لیگ برتر عملکرد درخشانی داشته؛ آمار گل و پاس گل او 
قابل دفاع است. اما مشکل اینجاست که در پست وینگر 
و هافبک تهاجمی، رقبای حاضر در اردو هم آمارهای قابل 
قبولی دارند؛ جهانبخش در بلژیک، محبی در روسیه، 
قایدی در امارات و حتی ترابی در لیگ ایران هم اسامی 
بزرگی هستند که مربی ممکن است به سبک بازی خاصی 
نیاز داشته باشد و هاشم‌نژاد را در اولویت نبیند. ورزش 
حرفه‌ای یعنی گاهی بهترین‌های آماری هم خط می‌خورند، 

نه به خاطر ظلم، بلکه به خاطر عدم تطابق با تاکتیک.

نکته سوم: نبود توضیح؛ ضعف کادر فنی، نه 
حق قانونی بازیکن

او از اینکه کادر فنی به او و مردم توضیح نداده، گلایه دارد. 
اینجا حق با اوست. در فوتبال حرفه‌ای، معمولاً مربیان 
به بازیکن خط خورده زنگ می‌زنند و دلیل را می‌گویند. 
اگر قلعه‌نویی این کار را نکرده، این یک ضعف رفتاری و 
ارتباطی است که قابل نقد است. اما این غفلت، »ظلم« 
یا »بی‌احترامی« عمدی نیست. ضمن اینکه هیچ قانونی 

مربیان را ملزم به توضیح عمومی نمی‌کند.
هاشم‌نژاد قول داده عملکردش را بهتر کند. این روحیه 
جنگندگی ستودنی است. اما بهتر است بداند در فوتبال 
ایران، بسیاری از بازیکنان با آمارهای مشابه یا بالاتر، هرگز 
به جام جهانی نرفته‌اند. او ۲۶ ساله است و راه زیادی در 

پیش دارد. 
خلاصه اینکه ناراحتی هاشم‌نژاد کاملاً قابل درک است. 
خط خوردن از تیم ملی آن هم در آستانه جام جهانی، 
برای هر بازیکنی سخت و تلخ است. نبود توضیح از سوی 
کادر فنی شایسته انتقاد است. اما اتهام »ترور شخصیت« 
و »ظلم آشکار« احساسی و اغراق‌آمیز به نظر می‌رسد. 
بهتر بود او بدون تخریب چارچوب تصمیم‌گیری مربیان، 
صرفاً از عملکردش دفاع کند و آینده را نشانه رود. فوتبال 
حرفه‌ای جای زخم‌های ناعادلانه است، اما واکنش 
هوشمندانه همان تلاش مضاعف است، نه دامن زدن به 

حاشیه با واژه‌های تند.

تیم ملی با 3 دفاع بازی می‌کند یا 4 دفاع؟

دیوارچینی قلعه‌نویی با کمک رحمان رضایی

رضایی نه فقط 
یک دستیار 

معمولی، بلکه 
فردی است که 

قلعه‌نویی او 
را به متن یکی 
از دشوارترین 
معادلات فنی 
تیم ملی وارد 

کرده است. 
انتخاب نفرات 
دفاعی و حتی 
گزینش روش 

بازی، موضوعاتی 
هستند که گفته 
می‌شود بیش از 

هر بخش دیگری 
مورد بحث و تبادل 

نظر قرار می‌گیرند

 اگر بخواهیم مهم‌ترین دغدغه امیر قلعه‌نویی 
را در مسیر آماده‌سازی تیم ملی برای جام 
جهانی شناسایی کنیم، بدون تردید باید به 
یک نقطه حساس و سرنوشت‌ساز برسیم؛ 
خط دفاع. جایی که هنوز سرمربی تیم ملی 
برای آن به جمع‌بندی قطعی نرسیده و به نظر 
می‌رسد مهم‌ترین پرسش‌های فنی ذهن او نیز 

دقیقاً از همین بخش شکل گرفته است.
روزهای  به  ملی  تیم  که  شرایطی  در 
سرنوشت‌ساز پیش از جام جهانی نزدیک 
می‌شود، انتخاب ساختار دفاعی و نفراتی که 
قرار است بار سنگین تقابل با رقبای دشوار را بر 
دوش بکشند، به اصلی‌ترین چالش کادر فنی 

بدل شده است. 
قلعه‌نویی طی ماه‌های گذشته بارها دست به 
آزمون و خطا زده است. او در اردوها و مسابقات 
اخیر مدل‌های متفاوتی از سازمان دفاعی را 

مورد ارزیابی قرار داده و تلاش کرده میان بازی 
با سه مدافع مرکزی و آرایش کلاسیک چهار 

نفره، بهترین نسخه ممکن را استخراج کند.
گاه تیم ملی با سه مدافع میانی به میدان 
رفته تا پوشش بیشتری در عمق دفاع شکل 
بگیرد و فضای پشت مدافعان کناری کمتر 
آسیب‌پذیر باشد. گاه نیز ساختار چهار دفاعه 
مورد استفاده قرار گرفته تا تیم بتواند در انتقال 
از دفاع به حمله، توازن بیشتری داشته باشد و 

از ظرفیت بازیکنان کناری استفاده کند.
با این حال، آنچه اکنون بیش از هر چیز به 
چشم می‌آید، فقدان یک تصمیم نهایی و 

قطعی است. 
زمزمه‌های رسیده از اردوی تیم ملی نیز حکایت 
از آن دارد که دو بازی تدارکاتی باقی‌مانده، 

اهمیت فوق‌العاده‌ای خواهند داشت.
این دیدارها در واقع آخرین آزمایشگاه تاکتیکی 
برای قلعه‌نویی محسوب می‌شوند. جایی که 
او تاش خواهد کرد نزدیک‌ترین نفرات به 
تفکرات فنی‌اش را در خط دفاع به کار بگیرد و 
سرانجام به پاسخ پرسش‌های تاکتیکی خود 

برسد.
هنوز هیچ نشانه روشنی وجود ندارد که 
سرمربی تیم ملی در جام جهانی با سه مدافع 

بازی خواهد کرد یا چهار مدافع. هر دو احتمال 
همچنان روی میز قرار دارد و قلعه‌نویی نیز تا 
این لحظه ترجیح داده است مشتش را باز 

نکند. 
در این میان، نقش رحمان رضایی بیش از 
هر زمان دیگری برجسته شده است. مربی 
تیم ملی که سال‌ها در قلب خط دفاع تیم 
ملی حضور داشت و تجربه ارزشمند بازی 
در کالچوی ایتالیا را نیز در کارنامه دارد، حالا 
به یکی از مهم‌ترین مشاوران فنی سرمربی 

تبدیل شده است.
رضایی نه فقط یک دستیار معمولی، بلکه 
فردی است که قلعه‌نویی او را به متن یکی از 
دشوارترین معادلات فنی تیم ملی وارد کرده 
است. انتخاب نفرات دفاعی و حتی گزینش 
روش بازی، موضوعاتی هستند که گفته 
می‌شود بیش از هر بخش دیگری مورد بحث 

و تبادل نظر قرار می‌گیرند. 
شرایط البته برای تیم ملی ساده نیست. 
مصدومیت روزبه چشمی، دایره انتخاب‌ها 
را محدودتر کرده و نگرانی‌ها را افزایش داده 
است. در چنین وضعیتی، احتمال آنکه 
قلعه‌نویی در نهایت روی زوج آشنای شجاع 
خلیل‌زاده و محمدحسین کنعانی‌زادگان 

حمیدرضا عرب
خبرنگار
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نگاه فنی

تمرکز کند، بیش از گذشته به نظر می‌رسد.
زوجی که از تجربه بین‌المللی مناسبی برخوردارند و 
سال‌ها کنار یکدیگر بازی کرده‌اند. در کناره‌ها نیز احتمال 
استفاده از صالح حردانی در دفاع راست و میلاد محمدی 

در دفاع چپ، سناریویی محتمل به نظر می‌رسد.
هر چند نام علی نعمتی نیز به‌عنوان یکی از گزینه‌های 
جدی مطرح شده و این احتمال وجود دارد که در روزهای 

آینده جایگاه مهم‌تری در محاسبات کادر فنی پیدا کند. 
بی‌تعارف موفقیت یا ناکامی تیم ملی در جام جهانی، تا حد 
زیادی به استحکام همین خط دفاع وابسته خواهد بود. 
ایران قرار است مقابل تیم‌هایی چون نیوزیلند، بلژیک 
و مصر صف‌آرایی کند. تیم‌هایی که کوچکترین اشتباه 
دفاعی برابر آنها می‌تواند سرنوشت یک مسابقه و حتی 
یک رؤیا را تغییر دهد. اگر تیم ملی سودای ثبت نخستین 

صعود تاریخی از مرحله گروهی جام جهانی را در سر دارد، 
پیش از هر چیز باید به یک انسجام دفاعی مطمئن برسد. 
اکنون زمان علیه تیم ملی حرکت می‌کند. قلعه‌نویی 
و همکارانش باید با سرعتی بیشتر و دقتی دوچندان، 

تصمیم نهایی را اتخاذ کنند.
رحمان رضایی نیز باید تمام تجربه سال‌های حضورش در 
بالاترین سطح فوتبال را به میدان بیاورد تا شاید معمای 
بزرگ خط دفاع برای سرمربی تیم ملی حل شود. پاسخ 
این پرسش بزرگ، خیلی زود در مستطیل سبز جام جهانی 

آشکار خواهد شد.
البته نباید از یاد ببریم که موضوع آماده‌سازی بازیکنان نیز 
از اهمیت بالایی برخوردار است. جایی که قربانعلی‌پور به 
عنوان مربی بدنساز ایستاده و هرچه هنر دارد را باید به کار 

بگیرد تا تیمی مهیا راهی جام جهانی شود.

فریناز زمانی/ در حالی که بحث بازگشت سردار آزمون به 
تیم ملی و حمایت یکی از معاونان رئیس‌جمهور از دعوت 
او، واکنش‌های گسترده‌ای در فضای فوتبال و افکار عمومی 
ایجاد کرده است، مصطفی هاشمی‌طبا، رئیس سابق کمیته 
ملی المپیک، معتقد است ملی‌پوشی تنها به توانایی فنی 
خلاصه نمی‌شود و بازیکنان تیم ملی باید نسبت به مردم، 
منافع ملی و ارزش‌های کشور تعهد و موضعی شفاف داشته 

باشند.

معاون رئیس‌جمهور با توئیتی از دعوت 
سردار آزمون به تیم ملی در آستانه جام 

جهانی حمایت کرده است. نظر شما 
چیست؟ آیا منافع ملی ایجاب می‌کند 

که در این مقطع، گلایه‌ها کنار 
گذاشته شده و سردار به تیم 

ملی دعوت شود؟
به شخصه خیلی به سردار آزمون 
علاقه دارم و معتقدم حضورش 
برای تیم ملی بسیار مفید است، 
اما اولین اصلی که یک ملی‌پوش 
برای حضور در تیم ملی نیاز دارد 
این است که به ارزش‌های کشورش 
وفادار و همراه مردمی باشد که در 
شرایط جنگی آسیب دیده‌اند. 

قرار نیست یک ملی‌پوش ایرانی در 
بحبوحه جنگ تحمیلی، از حاکمی 
دفاع کند که نوکر آمریکا است و با 
رژیم غاصب اسرائیل علیه ما همکاری 
می‌کند. او اگر به ملیت خود و ایران 

علاقه‌مند است باید این موضوع را ثابت کند. خیلی صریح 
می‌گویم که اگر قرار است او را دعوت کنند، باید جبران 

مافات کند.
 اما او پس از عدم دعوتش، با انتشار یک استوری 

اعلام کرد که در مسیر دلجویی قرار گرفته است.
من اگر باشم، نمی‌پذیرم. آزمون باید صریح باشد و دوپهلو 
رفتار نکند. او یک‌بار دیگر هم اشتباهی کرده بود که بخشیده 
شد. اگر او می‌خواهد گروه‌گرایی کرده و موقعیت خود را در 
امارات محکم کند، خب بکند؛ این نظر شخصی اوست. اما 
اگر می‌خواهد در تیم ملی ایران بازی کند، باید ثابت کند که به 
این تیم علاقه دارد. بازیکنان تیم ملی باید به ارزش‌های این 
مملکت وفادار باشند و همگی در جام جهانی سرود 

وطن را سر دهند.
 با توجه به اینکه در حال حاضر اولویت، 

موفقیت تیم ملی در جام جهانی است، آیا 
او می‌تواند در خط حمله مهره مؤثری برای 

تیم باشد؟
اگر تیم ملی واقعاً تیم باشد، غیبت یک 
یا دو بازیکن مهم نیست و نباید به 
خاطر این موضوع کوتاه آمد. کسی 
که به جام جهانی اعزام می‌شود باید 
دل در گرو ایران داشته باشد. آن‌گاه 
اگر همه بازیکنان تیم ملی با عشق 
و ارادت قلبی بازی کنند، حتماً تیم 
ملی نتایجی درخور خواهد گرفت.

پس شما معتقدید حتی به 
خاطر منافع ملی هم نمی‌توان 

از رفتارهای اخیر سردار 
چشمپوشی کرد؟

منافع ملی یعنی کسی که به زمین 
می‌رود، برای ایران جان بدهد و فداکاری 
کند. این معنای منافع ملی است، نه 

صرفاً اینکه گلی بزند یا گلی بخورد.

با نزدیک شدن به تاریخ ۲ ژوئن )۱۲ خرداد( و مهلت اعلام فهرست 
ــی ۲۰۲۶، زمزمه‌های  ــرای جام جهانـ ــن تیم ملی بـ ــی ۲۶ بازیکـ نهایـ
ــت.  ــده اسـ ــابی داغ شـ ــردار آزمون به اردوی ملی حسـ ــت سـ بازگشـ
ــردار و  ــکلات سـ ــف در حال تلاش برای رفع مشـ ــای مختلـ طرف‌هـ
ــتند. با توجه به  ــابقات جام جهانی هسـ تضمین حضورش در مسـ
اینکه ارسال فهرست اولیه ۳۰ نفره به فیفا پیش از این انجام شده، 
بازگشت آزمون غیرممکن نیست اما بسیار پیچیده است و وابسته 

به تصمیم فیفاست. با این حال، با قوت گرفتن روند 
ــیده که با  ــی به این نقطه رسـ ــت، بحث اصلـ بازگشـ
حضور دوباره سردار، کدام یک از مهاجمان فعلی 

از لیست نهایی خط خواهد خورد.
 

چالش اصلی در خط حمله
در فهرست ۳۰ نفره فعلی که توسط امیر قلعه‌نویی 

اعلام شده، نام پنج مهاجم به چشم می‌خورد؛ 
ــین حسین‌زاده،  مهدی طارمی، امیرحسـ

ــری طاهری و علی  دنیس درگاهی، کسـ
ــهریار مغانلو نیز  ــراً شـ ــور که اخیـ علیپـ
ــد و حالا امیر  ــامی اضافه شـ به این اسـ

قلعه‌نویی باید از این اسامی حداقل 
ــت نهایی خود خط  دو نفر را از لیسـ

ــنگین  بزند. با توجه به رقابت سـ
ــت، به نظر می‌رسد  در این پسـ

ــم  مهاجـ ــور،  علیپـ ــی  علـ
ــپولیس، با توجه به  پرسـ
عملکردش در تمرینات 

اخیر، در معرض بیشترین 
ــط خوردن قرار  خطر برای خـ

دارد. نارضایتی از عملکرد ملی علیپور و عدم کارایی 

فنی کافی در بازی‌های اخیر، گوی سبقت را از او در رقابت با مهاجمان 
دیگر ربوده است.

 داده‌های آماری؛ سند محکومیت علیپور
نکته قابل تأمل، آمار ضعیف گلزنی علیپور در فصل جاری لیگ برتر 
ــت. او در ۲۱ بازی تنها ۶ گل به ثمر رسانده که میانگین ۰.۲۸ گل  اسـ
ــده محسوب  در هر بازی، پایین‌ترین آمار بین مهاجمان دعوت شـ
می‌شود. در مقابل، سردار آزمون در همان بازه و شهریار مغانلو نیز 

آمار بهتری در لیگ امارات داشته‌اند.
 

سناریوی نهایی؛ آزمون مقابل گامبیا و مالی
ــوی کادر فنی، تیم ملی در ادامه  ــده از سـ ــاس برنامه اعلام شـ بر اسـ
اردوی ترکیه دو دیدار تدارکاتی مهم برابر تیم‌های ملی گامبیا و مالی 
برگزار خواهد کرد. علی علیپور در این دو بازی فرصتی طلایی برای 
اثبات شایستگی‌هایش در اختیار دارد اما با توجه به فشار افکار 
ــی و آنالیز عملکرد فنی، در صورت گلزنی نکردن و نمایش  عمومـ
ــت نهایی  ــابقه، احتمال حذف او از لیسـ ضعیف در این دو مسـ

بسیار بالا خواهد بود.

تیر خلاص به رؤیای جام جهانی
ــردار آزمون با علی  ــطح سـ  تفاوت سـ
ــت.  ــل انکار اسـ ــور غیرقابـ علیپـ
ــار ۵۷ گل ملی یکی  ــون با آمـ آزمـ
ــان  مهاجمـ ــن  تأثیرگذارتریـ از 
تاریخ ایران محسوب می‌شود. 
ــدن احتمال حضور  با پررنگ شـ
سردار آزمون در جام جهانی، شاید 
ــر برای دیگر مهاجمان تلخ  این خبـ
باشد اما تشدید رقابت در خط حمله 
را به دنبال دارد. در صورت تأیید نهایی 
ــوردن علیپور از  ــت آزمون، خط خـ بازگشـ
ــری طاهری  ــت تیم ملی به همراه کسـ لیسـ
شاید محتمل‌ترین سناریوی ممکن باشد.

بررسی خط خوردن یک مهاجم در صورت بازگشت آزمون

علی علیپور جام جهانی را از دست می‌دهد؟
بازیکنان تیم ملی باید در جام جهانی جانفشانی کنند

هاشمی‌طبا: آزمون باید ثابت کند به ایران علاقه‌مند است

 در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶، فوتبال ملی ایران 
درگیر موضوعی است که فراتر از مستطیل سبز 
رفته و به بحثی ملی تبدیل شده است؛ غیبت 
سردار آزمون، مهاجم برجسته و یکی از گلزنان 
برتر تاریخ تیم ملی، از فهرست بازیکنان. این 
اتفاق که ریشه در مسائل غیرفنی و حواشی 
اخیر دارد، اکنون با پادرمیانی‌های متعدد و 
تحولات جدید، به نقطه‌ای حساس رسیده است 
که بازگشت او را بیش از پیش محتمل می‌سازد.

ریشه‌های یک غیبت پرحاشیه
سردار آزمون، که با گل‌های حساس خود بارها 
شادی را به خانه‌های ایرانیان آورده، به دلیل 
انتشار تصاویری از دیدارش با مقامات اماراتی 
در اوج جنگ تحمیلی، از تیم ملی کنار گذاشته 
شد. هرچند او به سرعت آن استوری جنجالی را 
حذف و ابراز پشیمانی کرد، اما این اشتباه سبب 

شد تا درهای تیم ملی به رویش بسته بماند.
البته این اولین واکنش اظهار نسنجیده سردار 
نیست و در سال‌های اخیر او چند بار این کار را 
کرده است. این موضوع در کنار حواشی قبلی، 
از جمله اظهارات شتابزده‌اش در جشن قهرمانی 
شباب‌الاهلی و کنایه به باشگاه العروبه که با 
پوزش سریع او همراه شد، تصویری پیچیده از 

رفتار این بازیکن ارائه داده است.

پالس‌های مثبت برای پایان محرومیت
در حالی که بسیاری پرونده حضور آزمون در جام 
جهانی ۲۰۲۶ را مختومه می‌دانستند، نشانه‌های 

امیدوارکننده‌ای از تغییر این وضعیت به گوش 
می‌رسد. تغییر عکس پروفایل اینستاگرام او 
به تصویری با لباس تیم ملی، که به منزله ابراز 

پشیمانی و اعلام آمادگی تلقی شد.
 آزمون در یادداشتی احساسی در صفحه شخصی 
خود، بر هویت ایرانی و عشق خود به مردم و تیم 
ملی تأکید کرد و نوشت: »تا امروز از هیچ تلاشی 
برای حمایت از هموطنانم دریغ نکرده‌ام. هر 
جایی که فوتبال بازی کنم، هویت من، قلب 

من و افتخار من ایران است.«
او همچنین اضافه کرد: »من همیشه با افتخار 
برای تیم ملی کشورم بازی کردم. وقتی می‌بردیم، 
به خودم و هم‌تیمی‌هام افتخار می‌کردم و وقتی 
نمی‌بردیم مثل همه آنها ناراحت‌ترین آدم دنیا 
بودم. من عاشق فوتبال هستم و عاشق مردم 

خوب و شایسته کشورم ایران.«

ورود پاستور به میدان
در اتفاقی کم‌سابقه، عبدالکریم حسین‌زاده، 
معاون رئیس‌جمهور، با انتشار توئیتی صریح، 
خواستار پایان دادن به محرومیت سردار آزمون 
شد. او در این توئیت بر اهمیت »حفظ نخ‌های 
پیوند بین فرزندان وطن« و »انسجام ملی« 
تأکید کرد و نوشت: »نیاز وطن حفظ نخ‌های 
پیوند بین فرزندانش است. هرکس نام ایران 
را بالاتر از گلایه‌های شخصی می‌نشاند، بخشی 
از سرمایه ملی ماست. اقدام سردار آزمون برای 
نمایش این پیوند را نادیده نگیریم و در صورت 
امکان او را به تیم ملی برگردانیم. این نه یک 
تصمیم ورزشی که پیامی به نفع انسجام ملی 
است.« این حمایت رسمی از سوی یکی از 
مقامات ارشد دولتی، فصل جدیدی را در پرونده 

آزمون گشوده است.

موانع و تلاش‌ها برای بازگشت
با وجود پالس‌های مثبت، دو مانع اصلی 
بر سر راه بازگشت آزمون قرار دارد؛ نخست، 
پرونده قضایی توقیف اموال او که نیازمند 
تعیین تکلیف در قوه قضائیه است و دوم، 
جلب نظر مراجع ذیصلاح فوتبالی و نظارتی. 
با این حال، فدراسیون فوتبال به شدت 
پیگیر رفع این محرومیت است. حتی 
شنیده می‌شود امیر قلعه‌نویی، سرمربی 
تیم ملی، در گزارشی تحلیلی و مفصل به 
فدراسیون، بر اهمیت حضور سردار آزمون 
و تأثیر غیبت او بر خط حمله تیم ملی در 

آستانه جام جهانی تأکید کرده است.

رأفت اسلامی و فرهنگ عفو
در تحلیل این ماجرا، مفاهیم عمیق 
»رأفت« و »عفو« در فرهنگ اسامی و ایرانی 
برجسته می‌شود. رأفت به معنای مهربانی و 
مدارا با فردی است که پشیمانی خود را ابراز 
کرده است. در نظام جمهوری اسامی نیز، 
رهبر شهید همواره بر مفهوم عفو به عنوان 
فرصتی برای بازگشت و جبران خطاکاران 
تأکید داشته‌اند. اکنون در ماجرای سردار 
آزمون، این نگاه بزرگوارانه می‌تواند گره‌گشا 
باشد. بازگشت او به تیم ملی، نه تنها تقویت 
خط حمله ایران در جام جهانی را به همراه 
خواهد داشت، بلکه تجلی رأفت اسامی 
و گامی بلند در مسیر وفاق و انسجام ملی 
خواهد بود. با توجه به مهلت قانونی تا دهم 
خردادماه برای ارسال فهرست نهایی به 
فیفا، امید می‌رود که با تجلی رأفت و عفو، 
سردار آزمون بار دیگر با شوت‌های خود، 

شادی را به خانه‌های ایرانیان بازگرداند.

پروژه آشتی‌کنان با محوریت وفاق ملی کلید می‌خورد

سردار بر‌می‌گردد؟
گزارش یک

سؤال و جواب
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